特别报道

第三十三届夏季奥运会

本报巴黎7月30日电 (记者孙龙 飞)当地时间30日,南巴黎竞技场4号 馆,中国队组合王楚钦/孙颖莎以4:2战 胜朝鲜队组合李正植/金琴英,夺得巴黎 奥运会乒乓球混双项目金牌。这是巴黎 奥运会乒乓球项目产生的首枚金牌,也 是中国乒乓球队第一次获得奥运会混双 金牌

本届奥运会乒乓球混双比赛共有 16对组合参与角逐。通过奥运资格赛 获得参赛席位的朝鲜队组合,在首轮便 战胜日本队组合张本智和/早田希娜,随 后战胜瑞典队和中国香港队组合,展现 了较强的实力。王楚钦/孙颖莎则先后 战胜埃及队、中国台北队和韩国队组合

决赛中,双方展开了激烈的争夺。 首局,中国队组合率先进入状态,展开 有效进攻,很快以11:6先胜一局。第 二局,李正植加强反手的稳定性,朝鲜 队组合以11:7扳回一局。第三局,中 国队组合在9:8领先的关键时刻,教练 员肖战请求暂停,为队员布置战术。 回到比赛,中国队组合连得两分拿下这

随后两局,双方互有胜负,大比分来 到 3:2。第六局,场上比分胶着,王楚 钦/孙颖莎凭借出色发挥,以11:8取得 胜利,赢下比赛,为中国体育代表团夺得 在本届奥运会上的第六枚金牌。

"今天双方发挥都很不错,我和王楚 钦始终坚定必胜的信念,关键时刻敢打 敢拼,最终赢得了胜利!"孙颖莎在赛后 采访中说。上届东京奥运会,乒乓球混 双首次正式成为奥运会比赛项目,中国 队摘得银牌。

乒乓球 混 双 楚 钦 孙 颖莎夺 冠



徐嘉余、唐钱婷分别获得男子100米仰泳和女子100米 蛙泳项目银牌

心怀梦想 全力以赴

本报记者 孙龙飞

当地时间7月29日,巴黎奥运会游泳项目第 三个比赛日,中国队选手徐嘉余、唐钱婷分别在男 子 100米仰泳和女子 100米蛙泳项目中收获银 牌。尽管未能站上最高领奖台,但这两枚银牌同

2016年里约奥运会,徐嘉余在男子100米仰 泳项目上摘银,为中国游泳队填补了该项目奥运 奖牌的空缺。2017年和2019年,他连续两次夺得 世锦赛该项目冠军,展现了不俗的竞技状态。经 过东京奥运周期的起伏调整,徐嘉余在巴黎奥运 周期复出,向自己的第四届奥运会发起冲刺。

"28岁已经不是游泳运动员的黄金年龄,但我 愿意加倍努力,为了梦想全力以赴。"徐嘉余说。男 子100米仰泳的世界纪录是51秒60,他的训练目 标是52秒以内。为此,他每天保证至少1万米的 水下训练量,同时增肌、增重,为比赛做足体能

来到巴黎奥运会赛场,徐嘉余在半决赛游出 52秒02,以第一名晋级。决赛中,他游出52秒 32,以0.32秒之差输给了世界纪录保持者、意大利 队选手切孔,获得银牌。"压力还是大了些,有些细 节没处理好。"徐嘉余赛后说。

徐嘉余期待自己能保持状态,有机会参加下

第二次踏上奥运之旅,20岁的唐钱婷摘得女 子 100 米蛙泳银牌。这是继 2004 年雅典奥运会罗 雪娟夺金之后,中国游泳队选手再次登上该项目

2021年,唐钱婷随队参加东京奥运会,虽然没 能获得奖牌,但竞争激烈的奥运氛围让她明白—— 想要成为优秀运动员,必须具备超强的竞技实力。

东京奥运会后,唐钱婷刻苦训练,成绩稳步提 高。2023年福冈世锦赛,她在女子50米蛙泳预赛 中以30秒08的成绩刷新了亚洲纪录。今年在多哈 游泳世锦赛上,唐钱婷获得女子100米蛙泳冠军。 '世界冠军只是开始,我渴望更大的突破。

训练及比赛结果显示,唐钱婷在100米蛙泳 的前50米能力突出,但后程体能不足。教练组不 断强化她的力量和后程训练,取得了不错的效 果。在今年4月的全国游泳冠军赛上,她在女子 100米蛙泳比赛中两次打破亚洲纪录,最终将新 纪录定格在1分04秒39,距离美国队选手莉莉· 金保持的世界纪录相差0.26秒。

巴黎奥运会女子100米蛙泳赛场高手云集。 唐钱婷在半决赛游出1分05秒83,比排名第一的 南非队选手史密斯慢了0.83秒。面对决赛,她决 心调整战术和节奏,放手一搏。

决赛开始后,唐钱婷在前50米保持领先;转 身后,史密斯加速追赶,率先触壁。最终,唐钱婷 以0.26秒的微弱差距获得银牌。

没能夺得金牌,唐钱婷心有不甘。走下领奖 台,唐钱婷忍不住流下了遗憾的泪水。史密斯走 上前,为她擦去眼泪并送上安慰和鼓励。"我要继 续努力,全力以赴比好后面的接力赛。"唐钱婷说。



对14岁的中国队选手崔宸 纪念。与澳大利亚队选手克洛 伊相约赛后结伴游玩,她收获了 友谊

赛场上是对手,赛场下是朋 友,类似的故事还有很多。

中国队组合陈艺文与昌雅妮 在跳水女子双人三米板比赛中夺 得冠军,她们与外国选手在赛场、 在奥运村的合影得到不少人点 赞;中国队选手唐钱婷在女子 100米蛙泳比赛的最后关头被南 非队选手史密斯反超,赛后,史密 斯向唐钱婷送上安慰和鼓励。一 幕幕场景,令人动容。奥运会既 是竞技的舞台,也是增进友谊、促 进交流的平台。来自各体育代表 团的运动员在赛场上展现风采, 更在互动中加深了解。

奥运会也为不同文化搭建起

愿者,不少外国观众与她交流美食、文化等话题。在任 警怡看来,奥运会既是了解其他国家和地区的窗口,也 是传播中国文化的渠道。

在位于巴黎的巴士底设计中心,中华体育文化展 吸引了不少观众。人们或驻足观看来自中国的体育展 品,或体验投壶、八段锦等中国传统体育项目。步入中 国奥委会运营的"中国之家",照片墙上展示着中国体 育代表团参加奥运会的辉煌历程,书法篆刻、民乐演奏 等展演项目彰显着中国优秀传统文化的魅力

远赴巴黎观赛的中国观众,则近距离感受法国文 化。在巴黎大皇宫观看击剑比赛,在协和广场为滑板运 动员加油鼓劲,在杜乐丽花园参观奥运主火炬台……徜 徉巴黎街头,人们在感受奥运氛围的同时,也触摸到不 同文化的脉动。



体操男团中国队摘银

本报巴黎7月30日电 (记者刘硕阳、陶相安)当 地时间29日晚,巴黎奥运会体操男子团体决赛在贝尔 西体育馆进行,由邹敬园、张博恒、刘洋、肖若腾、苏炜 德组成的中国队以259.062的总分获得亚军。日本队

和美国队分别摘得金牌和铜牌。 根据资格赛成绩,排名前两名的中国队和日本队 分在同一组。首轮比赛以自由体操开场,第一轮结束

后日本队以0.734分的优势领先。 第二轮鞍马比赛,邹敬园、张博恒、肖若腾稳扎稳打,

而日本队队员桥本大辉出现失误,中国队夺回领先优势。 第三轮吊环比赛,中国队派出邹敬园、张博恒和刘 洋,刘洋拿下全场最高的15.500分,邹敬园、张博恒分 别得到14.933分和14.833分,中国队的领先优势进一 步扩大。

第四轮跳马比赛结束后,中国队总分173.463,暂 列参赛队伍首位,日本队以171.664分排名第四。

第五轮双杠是中国队的优势项目,肖若腾率先出 场拿下14.733分,邹敬园以高质量的动作拿到16.000分, 张博恒拿下15.100分,中国队在本轮结束后取得3.267 分的领先优势。

在最后的单杠比赛中,肖若腾和苏炜德都出现失 误,两次掉杠的苏炜德只获得11.600分,最后一个出场 的张博恒拿到14.733分。最终,中国队以0.532分的差

"我们会及时调整,争取在单项比赛中有更好的发 挥。"张博恒赛后表示。



图①: 当地时间7月30日, 中国体育 代表团选手王楚钦(左)/孙颖莎在巴黎 奥运会乒乓球混双决赛中。

本报记者 雷 声摄 图②:当地时间7月29日,中国体育 代表团选手唐钱婷在巴黎奥运会女子 100米蛙泳决赛中。

本报记者 雷 声摄 图③:当地时间7月28日,中国体育 代表团选手崔宸曦在巴黎奥运会滑板女 子街式预赛中。

环球时报记者 李 昊摄 图④: 当地时间7月29日, 中国体育 代表团选手徐嘉余在巴黎奥运会男子 100米仰泳决赛中。

本报记者 雷 声摄

本期统筹:塔怀旸 十版责编: 巩育华 唐天奕 翟钦奇 十一版责编:季健明 徐雷鹏 何昭宇 版式设计:蔡华伟 沈亦伶

